



## 市商务局

# 茶文化节招商引资筹备工作就绪

信阳消息(记者 关心亮)市商务局本着“文化搭台、经贸唱戏、勤俭办会”原则,高度重视信阳第21届茶文化节招商引资洽谈项目签约活动的筹备工作,做到认识到位、领导到位、责任到位、措施到位。招商项目发布、邀商、推介等各项筹备工作准备就绪。

周密部署,确保筹备工作有效开展。今年年初,在市茶文化节总体方案还未出台时,市商务局就对茶文化节和省第八届中博会两项重大活动进行了初步研究和安排,并明确了领导分工。2月25日,局机关召开了茶文化节经贸活动工作筹备会议,制订了招商引资洽谈项目签约活动实施方案,成立了综合协调组、邀商组、项目组、会务接待组,负责活动的具体筹备工作。3月12日,局机关召开

第二次茶文化节经贸活动工作筹备会议,听取了各工作组前期筹备工作情况汇报,对进一步开展工作提出了明确要求。3月27日下午,局机关召开了第三次茶文化节经贸活动工作筹备会议,对在筹备过程中遇到的困难和难点进行了研究,又细化了活动中可能遇到的情况,对前期准备工作进行修改和补充。

主动对接,确保邀商工作扎实推进。今年春节后,各县区商务、招商部门均派出小分队,由领导亲自带队,通过在外蹲点招商、商会招商、亲情招商等形式,在长三角、珠三角、环渤海等经济区,有重点、有目的、有针对性地开展引资邀商活动,加大对一些重大项目的对接洽谈力度,加强与客商对接。目前,已累计发送中英文和重要嘉宾邀请函

300多份,信阳投资指南400多册,其中,向国内500强、重要团组及行业50强企业负责人发出邀请函60份,已有回执、回函客商150多人,客商呈现少而精、专业性与我市主导产业对接的特点。

认真遴选,确保签约项目真实有效。招商引资是茶文化节的重头戏,签约项目是招商引资的关键,而项目的质量则在于选择、包装和整理。同时,在加大项目征集工作力度的基础上,进一步做好征集项目的整理核实工作,建立了督促机制,对签约项目进行跟踪推进,确保签约项目真实可信。本次签约项目涉及工业生产、绿色食品加工、商贸物流、旅游等领域,以此有力促进产业集聚区结构优化升级,实现集聚效应。

## 市城管局车站区域管理办公室

# 扮靓窗口迎茶节

信阳消息(刘时春 徐建勇)近期,市城管局车站区域管理办公室多措并举,综合整治辖区市容环境与秩序,努力扮靓窗口迎茶节。

联合车站办事处、民权办事处、万家灯火物业公司等单位组织开展车站区域集中整治行动8次,成功取缔占道经营户126户,制止流动摊贩600余人次,纠正乱停乱放500余起,制止店外经营58户等,同时,强力拆除民权路天润广场门前立地广告杆8个,规范摆放万家灯火公司周边道路石墩球20个,拆除破旧门头招牌3块,更换皇冠商务酒店门前周边破损人行道砖13块等,进一步优化车站区

域市容环境,收到了良好的整治效果。坚持定点蹲守管理与不间断巡查相结合,强化日常监管,及时制止各类违章行为,基本实现车站区域无早夜市排档、无露天烧烤、无流动商贩、无乱停乱放现象。结合创卫,深入开展车站区域大清洁活动,及时清扫车站区域地面垃圾1000余件,清洗各种标志、导示牌等33处,重划各类地面标线500余米,清理火车站广场树穴及花带内果皮纸屑等废弃物700余件等,始终保持车站区域干净整洁。深入开展便民服务工作,争当“窗口”雷锋。积极为旅客答疑解惑、指路引路、排忧解难,日服务旅客800余人次等,获广泛好评。

## 光山县:大别山茶市春茶交易火爆

信阳消息(记者 杨柳)连日来,光山县大别山茶市的茶叶交易市场非常火爆,来自全国各地的茶农、茶商、茶企们在这里迎来了一个丰收的黄金时节。

位于光山县白雀园镇的大别山茶市,占地面积50亩,拥有固定营业用房128套,交易摊位300多个。该市场以茶叶种类多、连接基地面积大等诸多优势,吸引了全国各地的茶商进场交易,吸引了全国各地的茶商进场交易,吸引了全国各地的茶商进场交易,吸引了全国各地的茶商进场交易。

在交易市场,记者看到,从各地赶来的茶农、茶商们摆开架势,开秤交易,空气中弥漫着一股淡淡的茶香。春茶一上市就以其上乘的质量成为市场的抢手货,深得消费者的青睐。

由于今年春节后气温回升较快,日照、雨水较为充足,茶树发芽速度快,茶叶采摘期拉长,今年的春茶无论是从产量还是品质上,都较往年有所提升,市

场交易与往年比更为活跃。在大别山茶市销售茶叶已18年的经销商刘国锋对此也感受颇深。由于市场定位准确,价钱合理,目前他家销售的信阳毛尖、赛山玉莲、四川竹叶青、福建毛峰、安吉白茶等春茶吸引了大量省内外茶商前来选购,生意十分红火。

刘国锋说:“由于今年天气比较好,新茶上市较往年早,品质比以往更加好,所以每天的销售比以往更加火爆,像我们摊位每天销售量在7000斤至8000斤。”

在大别山茶市的辐射带动下,仅白雀园镇就已形成了2000人的茶叶经纪人队伍和1.5万人的茶叶销售队伍,外销网点1800多家。同时,该镇的茶叶生产也日渐升温。自3月底茶园开采以来,全镇日均有5000余人从事茶叶采摘和生产加工,全镇的春茶市场保持着持续健康的发展态势。

### 茶乡行



又是一年采茶时。飘香的茶园,采茶的女子,还有总想过把采茶瘾的游客,组成了一幅秀丽的茶乡山水画,而画中似乎透露出一种茶乡人民丰收喜悦的心情。图为采摘者在鸡公山管理区龙袍山茶场采茶时的情景。本报记者 王章云 摄

# 人不离岗 打造春茶交易平台 有求必应 倾力服务春茶市场

信阳消息(记者 张继疆)日前,正值春茶上市,在我市浉河区市场发展服务中心内也是一派繁忙景象,统一佩戴工作证的工作人员正有条不紊地为茶农、商户以及慕名而来购买春茶的群众服务。据了解,为进一步整顿和规范重点产茶乡镇茶叶市场秩序,浉河区市场发展服务中心对重点产茶乡镇增派工作人员,将市场服务工作进行分解,进一步整顿和规范重点产茶乡镇茶叶市场秩序,为春茶交易打造了高质量

的服务平台,促进茶叶市场繁荣。

由于我市春茶上市有着极强的季节性,在一个多月的时间里存在着很大的生产量和交易量。该服务中心相关负责人告诉记者,自4月8日以来,服务中心要求工作人员工作期间做到人不离岗、服从指挥,遇到重大问题和突发事件及时汇报,同时加强自我管理和约束,不断提高管理水平和服务质量,确保交易市场秩序井然。该服务中心要求工作人员上岗一律佩戴工作证,做

到着装整洁,态度友善;配备公平秤、打气筒、急救箱等便民设施,对市场内照明线路进行提前检修与维护;以服务茶农、茶商为宗旨,倡导诚信经营,打击强买强卖和欺行霸市行为,维护市场良好制度。

同时,工作人员对市场的公共安全和消防设施及时进行了检查,最大限度地消除可能存在的安全隐患,做好防火防盗工作,严防各类事故发生,为广大群众及茶农、茶商营造出一个安全、有序的交易环境。

## 固始县:爱心茶义卖 茶香情更浓

信阳消息(记者 杨柳)近日,一场特殊的拍卖会在固始县举行。固始县义工协会与该县龙饮台茶场联合制作的5斤爱心茶公开拍卖,为弱势群体筹集善款。

拍卖会现场,参与竞拍的企业家们争相出价,每斤1000元的底价不断被刷新,很快就有企业以3000元价格拍下了第一斤爱心茶,不到半个小时,5斤爱心茶就被全部拍下。受现场爱心人士感召,参与义卖活动的企业家和公证人员现场捐款,以实际行动支持社会公益事业。

固始县义工协会成立于2011年,现有义工260多名。此次拍

卖的爱心茶由志愿者采摘鲜叶,龙饮台茶场免费炒制,活动共募集善款22000元,将用于助学帮扶等多项慈善活动。

企业家们纷纷表示,他们不仅将参加和组织更多的公益、慈善活动,扶贫助困、回馈社会,而且还要发展身边的朋友和企业员工,积极参加到固始义工这个团队中来,让更多的人感受到社会的温暖。固始县龙饮台茶叶专业合作社理事长李云新告诉记者:“我们通过这次活动弘扬正气,提倡爱与关怀,让更多的人参与义工活动,从而在家乡弘扬大爱精神,引来更多善举,建设和谐固始。”